

Дарим подарки. Тонкости этикета



Предназначение любого подарка – доставить радость человеку, для которого он предназначен. Однако и в таком приятном деле, как выбор и подношение сувенира существуют свои правила. Этикет подарков регламентирует какие презенты подойдут для того или иного случая, а также поведение дарителя и одариваемого. Даже с учетом современного торгового изобилия, многих ставит в тупик выбор сувенира для родственников и деловых партнеров. Предлагаем разобраться более подробно, как же среди многообразия отыскать ту самую вещь, которая порадует человека и будет вполне уместна для определенного случая.

Кому принято делать подарки?

Любой сюрприз призван выразить ваше отношение к человеку. Но преподносить сувениры малознакомым людям, подарочный этикет не рекомендует, даже если они вам симпатичны. Своим поступком можно поставить одариваемого человека в неловкое положение. Речь не идет о мелких подношениях, вроде коробки конфет или шоколадки. Сладости, преподнесенные администратору в гостинице или барышне на ресепшен просто признак хорошего воспитания. В остальном, преподносить подарки лучше друзьям и родственникам.

Что принято дарить

Выбор подарков для людей близких определяется исключительно их предпочтениями и вашей фантазией. Список того, что можно преподнести в дар, весьма обширен, в него входят:

- Ювелирные изделия,
- Компьютерная и бытовая техника,
- Посуда,
- Предметы декора,
- Туристические путевки,
- Часы и бижутерия,
- Игрушки и сувениры.

Нужно учесть, что цветы не являются подарком, а служат лишь дополнением к нему. Не стоит преуменьшать и значение оригинальной упаковки. Даже недорогой сувенир, преподнесенный красиво, произведет приятное впечатление на того, кому он предназначался.



Подарки, которые можно дарить каждому

Так называемые, «нейтральные» подарки: цветы, произведения искусства и предметы художественного промысла (живописные полотна, гравюры, батики, изделия из стекла, фарфора, серебра, кожи, керамики), подарочно оформленные книги, письменные принадлежности.

К подарку из книжного магазина надо подойти внимательно. Выбирайте книгу с учетом вкусов и интересов человека, которому вы хотите ее подарить. При этом следует помнить, что правила этикета не рекомендуют дарить подарки с назидательной целью. Так, женщине, которая не любит готовить, не стоит преподносить даже очень красиво изданное «Кулинарное искусство», - она может

обидеться. Такой подарок также лучше не преподносить в случае, если женщина хорошо готовит, она может воспринять книгу как намек на то, что ей еще есть чему поучиться.

Что принято дарить близким родственникам

Родные люди это те, кого вы знаете лучше других. К тому же, при выборе подарка вполне можно ненавязчиво поинтересоваться, что человек хочет получить. Если целью является сюрприз, то хорошим презентом станет нечто, связанное с хобби. К примеру, папе, заядлому рыбаков, можно купить спиннинг. Сестре, увлекающейся фотографией, камеру с высоким разрешением. Брату, который любит ходить в походы, наверняка пригодится качественный рюкзак. Неплохим подарком родственникам станет путевка на отдых в санатории, предметы одежды и быта.

Не стоит преподносить женщине духи, если вы не уверены, что это её любимый аромат. С бельём и одеждой тоже стоит быть осторожными. Даже если вы прекрасно знаете размер и разбираетесь в моде, вещь может не подойти или не вписаться в гардероб. Считается неприличным преподносить маме или жене кухонную утварь, вроде сковородок и кастрюль. Подарок ко дню Рождения должен быть личным, чтобы пользоваться им мог только сам одариваемый.



Что подарить родителям невесты или жениха

Знакомство с будущими родственниками – момент волнительный. Каждому хочется произвести приятное впечатление. К тому же приходить в гости с пустыми руками не принято. Однако стремиться поразить широтой размаха тоже не стоит. Не стоит преподносить маме невесты при знакомстве ювелирные изделия или купленные по случаю сувениры. Дорогое подношение в таком случае вряд ли будет уместным, даже если вы человек обеспеченный. А ненужным подарком вы только выкажете пренебрежение, что вряд ли поднимет авторитет избранника сына или дочери в глазах будущей родни.

Со вкусом подобранный букет будет уместен в любом случае. Вместе с ним можно захватить бутылку хорошего вина, корзину фруктов, торт или конфеты. Знаком внимания станут билеты на театральную премьеру или выставку, если конечно родители интересуются этим. Хорошим презентом для библиофилов станет книга в подарочном издании. Вполне уместен будет красивый сервиз, набор бокалов, столовые приборы.

Чтобы не ломать голову над тем, что при знакомстве преподнести родителям жениха, поинтересуйтесь у избранника, чем его отец увлекается. Подарок, подобранный соответственно хобби, будет расценен как проявление внимания. Если будущий тесть занимается бизнесом, вполне уместным подарком станет ежедневник или дорогая ручка. Домашнему мастеру пригодится инструмент или ящик для его хранения.

Что лучше всего подарить друзьям

Выбор презента для хорошего знакомого – задача непростая. Ориентироваться нужно, прежде всего, на интересы и предпочтения одариваемого. Учитывать нужно также повод для подарка, возраст и половую принадлежность человека. Если вы занимаетесь рукоделием, можно смастерить подарок своими руками. Несомненно, интересы друзей нам известны, а значит, особых затруднений выбор подношения не вызовет.

Дарить деньги друзьям нежелательно, если конечно они сами не просили об этом. Но даже в этом случае стоит позаботиться о том, чтобы преподнести подарок красиво. Сейчас можно купить красивые конверты для денег или оригинальные открытки, в которые вкладываются купюры. В любом случае к выбору сувенира для друга или подруги нужно подойти со всей ответственностью. Презент должен быть уместным и полезным для одариваемого.



Подарки коллегам по работе

Особого внимания заслуживает этикет подарков в деловой сфере. Клиентам или партнерам фирмы принято преподносить различные сувениры, чаще всего связанные с деятельностью предприятия. Презент, как правило, призван служить дополнительной рекламой. Здесь следует помнить, что дорогие подношения могут рассматриваться как взятка. Правила этикета не рекомендуют преподносить отдельные презенты вышестоящему начальству. Остальные работники наверняка сочтут это подхалимством.

Если на работе принято делать коллективные подарки, лучше поучаствовать в таком мероприятии материально, доверив покупку одному или нескольким сотрудникам. Презенты коллегам делают только в том случае, если в коллективе принято обмениваться сувенирами. Но в этом случае нельзя обделять вниманием никого из работников. Приятелей, которые трудятся с вами вместе, лучше поздравить незаметно для остальных, а не демонстрировать подношение всему офису.



Подарки детям

Выбор сюрприза для ребенка родственников или знакомых тоже порой ставит в тупик, особенно тех, кто не имеет своих детей. Не смотря на то, что полки магазинов завалены игрушками, подобрать подходящий вариант оказывается непросто. Лучше посоветоваться с родителями малыша, которые наверняка знают, о чём мечтает их чадо. Подбранная соответственно возрасту, развивающая игрушка станет увлекательным и полезным развлечением для ребенка. Хорошо подходят для этой цели и наборы для творчества.

Если речь не идет о грудном младенце, то одежда или обувь не лучший выбор для подарка. Ребенок их вряд ли оценит, а ваша

цель порадовать именно его. Не стоит дарить игрушечные музыкальные инструменты, за это вам не скажут спасибо мама с папой, которым придется слушать барабанный бой или звуки дудочки еще не один день.

Что принято дарить на юбилей свадьбы

Подбирая презент для супружеской пары, предварительно поинтересуйтесь, какую именно годовщину они отмечают. Каждой дате соответствует свой подарок. После года совместной жизни принято отмечать ситцевую свадьбу. Преподнести можно постельное бельё из этого материала. Через два года отмечается бумажный юбилей. Подарком может стать фотоальбом, книга, блокноты. На кожаную годовщину супругов можно порадовать парными подарками, выбрав похожие брелоки или кошельки. Четырехлетний юбилей принято называть льняным. На него дарят скатерти, салфетки, полотенца.

Ювелирные изделия в качестве подарка

Традиция дарить драгоценности на памятные даты насчитывает не одно столетие. Украшения – прекрасный подарок к любому событию, начиная со свадьбы, заканчивая окончанием школы. Ювелирный этикет допускает преподнесение изделий из драгметаллов как женщинам, так и мужчинам. Дарить украшения принято в специальных футлярах, которые можно приобрести в ювелирных магазинах.



С украшениями связаны свои традиции. Как правило, первое золотое изделие родители покупают дочке, когда она заканчивает школу. Муж преподносит супруге украшение в благодарность за рождение ребенка, за мальчика – пару сережек, а за девочку колечко. Ювелирными подарками принято отмечать и годовщины супружеской жизни. На серебряную свадьбу дарят украшения из этого металла. Рубиновый юбилей знаменуется украшением с камнем, символизирующим любовь.

Несколько полезных советов

Любой, даже самый маленький, подарок должен быть красиво упакован в подарочную бумагу или специальную коробку. К подарку приложите открытку.

Чтобы порадовать человека, выбирать подарок нужно заранее, а не в спешке. Сюрприз на день Рождения преподносят к определенной дате. Если в этот день вы посетите именинника не успеете, сделайте это накануне. Принимать и дарить подарки нужно с улыбкой и от души. Неприлично откладывать презент в сторону, нужно сразу раскрыть упаковку и посмотреть её содержимое. Съедобные подарки (вино, фрукты или сладости) обычно сразу ставят на стол.

Не стоит покупать слишком дорогие вещи, такие подношения обязывают к ответному дару. Однако у человека может попросту не оказаться таких денег. Подарок, сделанный специально своими руками или на заказ, подчеркнет особое отношение к человеку. Преподнесенный презент не передаривайте, даже если он вам не подошёл.

В современном мире деньги – это хороший подарок, если получатель сам озвучил такое желание. На свадебное торжество можно преподнести молодоженам определенную сумму, поскольку среди множества подарков, ваше подношение может оказаться не оригинальным. Новоиспеченные муж и жена сами смогут выбрать, что им нужно.



Бытовую технику или электронику принято дарить вместе с чеком, чтобы у нового владельца не возникло проблем, если прибор сломается. Приносить в дом животное в качестве подарка можно только с согласия всех домочадцев. Учтите, что за милым щеночком, которого вы преподнесете любимому племяннику, придется ухаживать старшим членам семьи.

Правила хорошего тона запрещают при вручении подарков фразы следующего содержания: «Мне бы это тоже пригодилось», «Я так устал, выбирая тебе подарок, весь город обегал», «Прости, что дарю такую ерунду», «Извини, но ничего лучше я не нашел»...И, наконец, во время вечеринки или приема не пытайтесь хозяина: «Скажи по-честному, понравился тебе мой подарок?»

Подарки по знакам зодиака

Чтобы Овну пришелся ваш подарок по душе, нужно знать, что на данный момент его занимает. Если вы не знаете его увлечений, то наведите справки у знакомых или родственников или же спросите его самого. Люди этого знака – открытые и не будут утаивать свое хобби. Главное, чего не стоит делать в момент вручения



подарка, так это рассказывать, как вы долго искали, сколько обошли при этом магазинов, чтоб найти именно этот презент. Иначе это будет ваш последний подарок Овну.

Тельцы не любят дешевизны. Если уж дарить, тогда качественные, практичные и дорогие вещи. Хорошим подарком для них послужат полезные вещи, а не те, которые будут висеть или пылиться на полках. Тельцы обожают хорошую посуду, но если уж вы решили подарить им дешевый сервиз, лучше откажитесь от этой идеи и купите дорогую красивую чашку.

Близнецам можно дарить разные вещи, которые потребуются в разъездах, на различных встречах. Подарите блокноты для

записей, альбомы для фотографий и все в этом роде. Преподнесите подарок с юмором. Близнецы оценят и вашу шутку, и презент.

Раки очень привязаны к дому, и вы можете дарить им все, что связано с благоустройством жилища. Вручите Раку различные предметы обихода, бытовую технику, кухонные принадлежности. Атмосферу дарения создайте теплую и домашнюю – в таком случае ваш презент наверняка будет оценен по достоинству!

Выбор подходящего подарка для Льва – это дело сложное. Представители этого знака Зодиака любят красивые и дорогие вещи, не предназначенные для повседневной жизни. Это может быть редкая, красиво оформленная книга, дорогая парфюмерия или предмет искусства.

Девы – личности любознательные, и выбирая подарок, нужно от этого отталкиваться. Хорошим презентом для них будут настольные игры, головоломки, энциклопедии и все в этом роде. Человек, рожденный под знаком Дева, любит технические новинки и гаджеты, он будет рад модному MP-3 плееру или акустике для автомобиля.

Разнообразные украшения, косметические средства, модные вещи – это то, что понравится людям Весам. Весы должны знать, что подарок вручается с любовью. Если к презенту вы приложите открытку с приятными словами – Весы этому обрадуются.

Скорпионы интересуются всем тайным и мистическим. Им не важна стоимость подарка, главное это ваша любовь и интерес, который вы проявляете. К примеру, это может быть перстень с драгоценным камнем рубином, притягивающим к Скорпионам удачу и защищающим их от повседневных стрессов. Если вы ограничены в средствах, то преподнесите Скорпиону изящную декоративную статуэтку или настольную лампу с абажуром из цветного стекла.

Стрельцы зачастую увлекаются очень многими вещами, поэтому подарите им набор для активного отдыха или предметы, которые пригодятся в путешествиях. Это может быть многофункциональный швейцарский нож, брезентовая походная палатка, комплект для бадминтона или пляжного волейбола. Стрельца порадуют водонепроницаемые часы или экшн-камера.

Козероги – серьезные личности, поэтому подарки им необходимо делать такие же. Подчеркните своим презентом, что вы уважаете Козерога, цените его деловые качества. Дорогая ручка, наручные часы, ежедневники – остановите свой выбор на этом.



Все модное и самое передовое любят Водолеи. Телефоны, компьютерные новинки, осветительные приборы современного дизайна наверняка понравятся людям, рожденным под этим зодиакальным знаком. Являясь творческой натурой, Водолей питает слабость к живописи, хорошей литературе, музыке и декоративным предметам интерьера.

Сделать подарок Рыбам легко и сложно в одно время. То, что вы дарите, должно быть «волшебным» для Рыб. Не обязательно выбирать дорогие вещи, для них важно, чтобы подарок соответствовал настроению Рыбы, давал возможность фантазировать и мечтать. Духи с загадочным ароматом или много воздушных шариков – постарайтесь удивить своего знакомого-Рыбу. У этих людей тонкий вкус, и они отдают предпочтение изящным вещам.